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EG MINDIG KORMÁNYT BUK- 
TNAK. Bukarestből jelentik: A 

imzeti parasztpárt elnöksége kommü- 

y Kkét adott közre, amely szerint meg- 
n n gyalták a politikai helyzetet és uj- 

h I konstatálták a kormány balsikerét 
Hl a ankölcsön ügyében, Megállapitotta a 
mit rt azt is, hogy a liberális abszolu- 

udtztikus kormányzati rendszere tart- 

nakátatlan helyzetet teremtett az ország- 

m ran 0 nézve. Ezért a párt folytatni fogja 
mmi fuy akormány megbuktatására irányuló 

zdelmét és legközelebb nagygyülést 

t. Elhatározták ezenkivül, hogy ugy 

idélyben, mint a Bánságban, vala- 

nt Beszarábiában és Bukovinában 

e gyülésekei tartanak a nép felvi- 

zositása céljából, 

A PANAMA POLITIKAI RÉSZE. 
n arestből jelentik: Bratianu Vinti- 

miniszterelnök tegnap este Duca, 

m lrazek és Lepadatu miniszterekkel 
nácskozott. Néhány nap előtt ugyan- 

4 az a hír látott napvilágot, hogy Po- 

escum Stelian igazságügyminiszter a 
iniszterelnök hazaérkezése után tisz- 
zni akarja a petroleampanama po- 

ikai részét. Tegnap délután ezzel 

pesolatban az a hir terjedt el, hogy 

atiamu Vintila nem is akar Popescu 

teliannal tárgyalni és ezt miniszter- 

sai előtt ki is jelentette. Ennek nyo- 

án már határozott formában beszél- 

k, hogy az igazságügyminiszter le- 

ondott. A hirt fentartással kell fo- 

adnui. 

asülbss h0 

yi agyábkén " 

A MA LECAÁFOLJA A TEGNAPOT. 

arestből jelentik: A román dele- 
itáó 11 
r "Keió berlini nutazását vézleg péntek- 

mi" üzték ki. A delegáció magával viszi 
1j utra ? kormány ellenjavaslatait és ha azo- 

e t h sikerül keresztülvinni, ugy a dele- 
mn3 Keiónak felhatalmazása van az egyez- 

ála8 ények aláirására is, Érdekes, hogy 
tl ormánykörökből eddig azt a hirt ter- 

Mu sztették, hogy a megegyezés megvan 

; u8 csak az aláírás van hátra. És most 
égis ellenjavaslatok? Furcsa meg- 
vezés lehetett, 

; SZABADLÁBRA HELYEZIK A 
1981 TROLEUMOS KÉPVISELŐKET? 

ua ukarestből jelentik: Az ilfovi tör- 

m ényszék tegnap tárgyalta a petro- 

umpanama gyanusifottai második 

91i oportjának vizsgálati fogsága ellen 

badott felebbezést. A' védők hangoz- 

1 tták, hogy a vád bossza müűve. Érte- 

u 14 illésünk szerint a vizsgálat befejezé- 

d 
a / rül a vádirat megszerkesztésére. Azt 

8 ' iszik, hogy október elején szabadláb- 

helyezik , képviselővádlottakat, 

j résztvehessenek a parlamenti 

etemi tárzyalásokoz 

! 
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Temesvár, szept. 20. 

Idegesség lett urrá a temesvári vá- 

rosházi lelkeken. A jó Isten lenne a 

megmondhatója, hogy. miért. Ha nem 

hallottuk volna éppen a napokban - 

a magyar szinház ügyével kapcsolat- 

ban - erősen kihangsulyozni, hogy 

misem áll távolabb a várostól, mint a 

politika, még azt hihetnök, hogy talán 

bizony a politika szerencsekerekének 

forgandósága okozza ezt az idegessé- 

get. Mert hiszen nem zörög a haraszt 

ha nem fu a szél. A kormányválság- 

ról a cáfolatok ellenére mindinkább 

erősödő hirek az idegekre mehetnek. 

Az idegek pedig reagálnak ezekre a 

birekre a városházán is. Tudják és tud 

juk mi is, hogy 

Romániában a kormányváltozás 

nemesak uj miniszterek kinevezé- 

sét jelenti. Igy aztán akarva-nem- 

akarva a városok közigazgatása 

mégiscsak belesodródik a politika 

áradatába. 

Nem tudjuk, ez-e az oka, vagy más 

- hiszen a szinházügyre sem mondot- 

tuk, hogy csak politika - de bizonyos 

idegességre valló tüneteket vélünk 

felfedezhetni. Megirtuk például, hogy 

a városi állandó választmány leg- 

utóbb tartott ülésén kimondotta, hogy 
fegyelmi vizsgálatot indit Vidrig- 

hin Sztán volt főpolgármester, a te- 

megvári vizi müvek igazgatója ellen. 

mert mint az önkéntes tüzoltótestület 

elnöke nem hajlandó a - szerintünk 

alaptalan és jogtalan - feloszlatás 

után a tüzoltóság vagyonát átadni a 
városnak és különben is mint városi 

tisztviselő köteles lett volna ezt a 

tiszteletbeli tisztséget bejelenteni, ezt 

pedig állitólag elmulasztotta. 

Valahogyan nagyon kényes hely- 

zetben vagyunk, amikor Vidrighin 

Sztánt védelmünkbe akarjuk venni. 

Kényes a helyzetünk, mert kisebbségi 

lap vagyunk és 

esetleges védelmünk a naciona- 

lista sajtó szemében csak árthat 

neki. Másrészt - nincs ezen mit 

tagadni - nem is nagyon szivünk 

szerint való lenne ez a védelem. 

Mert emlékezünk rá, hogy Vidrighin 

Sztán volt az, aki az imperium átvé- 

tele után mint Timisoara első polgár- 

mestere - nem nagyon kiméletesen - 

rendezője volt magyar véreink kinta- 

sitásának és azokban a nehéz napok- 

ban sok keserü könnynek volt okozó- 

ja. Nem kutatjuk, felsőbb rendeletre 

tette-e, amit tett, vagy saját iniciati- 

vájából, aminthogy az ókori hadvezé- 

rek sem voltak tekintettel, vajjon a 

rossz hir hozója kinek a parancsából 

cselekedett. 

Nem rekriminálni akarunk, nem 

bántani, sem régi sebeket felszaggat- 

ni. Emberi érzéseket nyilvánitunk. 

Nem a bosszu és engesztelhetetlenség 

érzéseit szitjuk. Olyan az, mint a har- 

cos sebe, mely begyégyult, de az idő- 

járás szeszélyessége szerint évek mul- 

tával is ujra meg ujra sajogni kezd. 

Hát nekünk is olyan sajgó sebünk 

sok egyéb mellett a csaknem tiz év 

előtti kiutasitások rendszere. Ezért 

nem szivügyünk nekünk Vidrighint 

esetleg védelembe venni. Nem is tesz- 

szük, mert az ő erélyes és céltudatos 

egyénisége tudja, hogy milyen uton 

járhat. Mostani fegyelmi ügyével is 

csak mint tünettel foglalkozunk. 

Mert mi történt? A temesvári ön- 

kéntes tüzoltóság Vidrighint még 

első polgármestersége idején el- 

nökévé választotta és - az ujság- 

iró emlékezőtehetsége kellemetlen 

valami - ezt a körülményt ő an- 

nak idején be is jelentette. 

Tudomásul is vették és csaknem tiz 

esztendőn keresztül nem is volt baj. 

Tudott róla mindenki és tudott róla 

a város mostani vezetősége is, az ál- 

landó választmány is, mert hiszen a 
feloszlató végzést neki kézbesitették, 
a feloszlatás végrehajtásáról és - 
ami ugylátszik az egész ügyben a leg- 

fontosabb - a vagyon átadásáról több- 

ször is tárgyaltak vele. Tehát tudtak 

elnökségéről és azt ők is tudomásul 

vették. 

A tüzoltóság vagyona, It érkez- 

tunk el ahhoz a ponthoz, amelynél 

Vidrighint és az ő személyén keresz- 

tül a temesvári tüzoltóságot köteles- 

ségünk védelmünkbe venni. Nem is 

kisebbségi ügyről van szó, hanem a 

temesvári polgárság együttes érdeké- 

ről. Az önkéntes tüzoltóság a temes- 
vári polgárság organizmusának egyik 

része és büszkén valljuk annak akkor 

is, ha bukaresti lapok még százszor ne- 

vezik is bandának. És akkor is, hz a 

feloszlatási határozat burkoltan ál- 

lamellenes müködés vádjával illeti is. 

Ez a punctum saliens. Kontradikto- 

rius eljárással a független biróság 

állapitsa meg az igazságot. 

Alapitaa meg, hogy az ömnkéntes 

tüzoltóság által az égő szinház 

lángjaira bocsátott vizsugár ál- 

lamellenes volt-e, államellenesség-e. 

hogy emberek minden ellenzol- 

gáltatás nélkül, teljesen önzetle- 

nül feláldozzák nyugalmukat és 

veszélyeztetik testi épségüket? 

Ha igen, akkor államellenes az is, 

hogy a veszélyben forgó magyarul 

vagy németül mer segitségért kiál- 

tani. 

Kitesszük magunkat ezen vád ve- 
szélyének és magyarul kiáltunk se- 

gitségért, mert jogtalan ezen ember- 

baráti intézmény feloszlatása és jog- 

talan a követelés, mely vagyonára 

akarja rátenni a kezét. És jogtalan a 
fegyelmi a testület elnöke ellen. mert 

esak a polgárság akaratának a vég- 

rehajtója és a tüzoltótestület becsü- 

letének a védője, amikor a vagyon 

sima átadásának és a feloszlatás tu- 

domásulvételének megtagadásával a 

biróság itélkezéséig tiltakozik az ál- 

lamellenesség vádja ellen. Ezt a vá- 

rosházán is megérthetnék. Akkor ta- 

lán nem is komplikálnák az ügyet 

erőszakolt fegyelmikkel. Fegyelmiük- 

kel, amelyeknek semmi célja és értel- 
me. Ijesztés és fenyevgetés jellegével 

birnak, pedig a tüzoltóság vagyonát, 

mely a polgárság vagyona, csak erő- 

szakkal lehet el"venni. De akkor a jö- 
vőben meggondoja, hogy fentartsa-e 

az önkéntes mentőtársulatot is. Tartsa 

fenn azt is a város. 
1f 

FANTASZTIKUS ÖösszEESKÜVE- 

eI HIR. Berlinből jelentik: A Vor- 

wárts legujabb 

lepi meg olvasóit. A lap ugyan- 

azt irja, hogy 

salésa összeesküvést 

fel, amelynek . célja Bajorországot, 
Avusztriát és Magyarországot önálló 

A trónra egy császársággá alakitani. 

Wittelsbach hereeget ültetnének A' 
lap szerint az összeesküvők közöté 

szerepel Albreeht bajor hereceg is, 

/ 

száma fantasztikus 

Németországban 



Szabadka, szept. 19. 

Fiatal tizenöt éves cigányleány áll 

a biróság előtt. Sulyos bün terheli 
lelkét: megfojtotta egyesztendős gyer- 
mekét. Tizennégy éves korában már 

anya volt és gyerekének apja a lány 
mostohaapja. Gyorsan peregnek a 
kérdések és gyorsan pattognak rá a 
válaszok. Az elnök ismerteti a vádat 

és megkérdezi tőle, hogy bünösnek 

érzi-e magát? 

Nem érzem magam bünösnek. 

Az igaz, hogy én öltem meg a kisfiut, 

de nem tettem volna meg, ha nem 
tanitott volna rá a Bandi. 

- Ki az a Bandi? 

- A Dimovics Stévó, akit ugy 
hivnak, hogy Bandi. 

- Ki az apja a gyereknek? 

- A mostohaapám. 

- Van férje? 

- Van a Stévó, a Bandi, de nem 

vagyunk megesküdve, csak ugy élek 

vele. Azt mondta, hogy csak akkor él 

velem, mint az uram, ha agyonfujtom 

a kisgyereket. 

= És miérti mondta ezt? 

= Mert a gyerek nem tőle való 
volt. Rábeszélt, telebeszélte a fejemet, 

hogy fujtsam meg a kisgyereket és 

azt mondta, hogy ugy fujtsam meg, 

hogy az orrát meg a száját fogjam be 
és addig ne eresszem el, mig meg nem 
hal. 

- Szerette maga a kisgyereket? 

- Szerettem. 

- Hát akkor, hogy tehette meg azt, 

hogy a saját kezével fojtotta meg? 

- Nagy késsel jött rám a Bandi és 
azt mondta, hogy belém szur a nagy 

kégsel, ha nem teszem meg. 

Attól félt, hogy megöli magát? 

- Ilgen, nem is egyszer mutatta a 

nagy kést és mondta, hogy megöl, ha 

nem teszem. Ugy mondta nekem, 

hogy vigyem a 

amikor a piacra megyek koldulni 

visszajövet az uton fojtsam meg. 
jobb karomon levő kis Péterkének 

bal kezemmel befogtam az orrát 

a száját és sokáig tartottam. 
- Meddig tarthatta? 

- Nem tudom biztosan. Lehet hogy 
egy óra hosszáig. Addig tartottam a 
száját meg az orrát, amig meg nem 
halt. 

- Miből tudta meg, hogy meghalt? 

gyereket magammal, 
z 
és 

A 

a 

és 

- Odatettem a kezemet a szivére 
és néztem, hogy dobog-e. Nem dobo- 
gott. A gyerek halva volt. Amikor 
meg volt halva, rongyokba csavartam 
és a kötényemben vittem tovább. 
- Hova vitte a holttestet? 

Nagybátyámhoz Lakatos Dávidhoz, 
aki mikor megtudta, hogy mi van ná- 
lam, azonnal elvitt a csendőrökhöz. 

A vádlott után egy alacsony ter- 
metü sötét nézésü, villogó szemü ci- 
gányfia, Dimovics-Bandi Stéve 
lépett a terembe, aki mint tanu volt 
beidézve. Rendkivül idegesen áll meg 
a birói emelvény előtt és láthatóan 
zavarja az a tudat, hogy a hátamegett 
ül a »feleségee. Az elnök figyelmez- 
tette, hogy mint tanu van beidézve és 
az igazat kell vallania. 

Az elnök: Tudta maga, hogy a 
leánynak gyermeke van? 
A tanu: Igen tudtam és azt is 

tudtam, hogy kitől van. 

cigányleány kedvese unszolására megfoj- 
.fofta egyesziendős oyermuelkét 

Az elnök: NO és szerette maga 

ezt a gyereket? 

A tanu: Nagyon szerettem. Job- 

ban szerettem, mint a két szemem 

világát. 

Az elnök: Hogy lehet, hogy maga 

a más gyerekét ugy szereti? 

A tanu: Ha a tehenet 

szeretik a bornyát is. 

Ezután a tanu bőbeszédüséggei és 
ideges hadarással folytonosan arról 
beszél, hogy mennyire szerette a gye- 
reket és amikor az elnök közli vele, 
hogy a leány szerint ő 

szeretik, 

ő beszélte rá, 
hogy a kis gyereket ölje meg, eskü- 
dözik, fogadozik, hogy ő ezt nem tette. 
AÁllandóan azt hangsulyozza, hogy ha 
a Saját gyereke lett volna, sem sze- I 

rette volna jobban. 
Az elnök szembesiti a vádlottat a 

tanuval. A leány heves gesztusokkal 
éles hangon, de nyugodtan és öntuda- 
tosan mondja szemébe a tanunak, hogy 
ő követelte tőle, fojtsa meg a kisgye- 
reket. Egy darabig magyarul beszél a 
vádlott, majd cigány nyelvre forditja 
a beszédet és csak ugy vagdossa a 
szavakat a tanu fejéhez. Ez szintén 
cigányul válaszol és mindenképen til- 
takozik a vád ellen. 

A biróság előtti cigány-perpatvar- 
nak az ügyész vetett véget és inditvá- 
nyozta, hogy gyilkosságra való fel- 
bujtás miatt tartóztassák le. A biró- 

ság a tanuként beidézett Dimovics el- 
len erendelte a vizsgálati fogságot. 

aesezesesazzseszeszeeessekekzEmmessemasessaesuszaoome sese... 

A háziur követelése 
lakók önálló jövedelemmel biró 

családtagjai ufáéa 
Temesvár, szept. 20. 

Gyakran előfordul, 

tulajdonos a lakóval, illetve a család- 
fővel közös lakásban élő és önálló 
jövedelemmel biró hozzátartozótól, a 
lakó fiától, vagy vejétől, a lakbér- 
leti törvényben előirt százalékos ré- 
szesedést követeli a lakbéren felül. 
Ugy a háztulajdonos, mint a lakók ér- 
dekében felvilágositásért fordultunk 
illetékes helyre, ahol a következő ma- 

gyarázatot nyertük: 

Az 1927. évi lakbérleti törvény 16. 
szakasza kimondja, hogy a háztulaj- 
donos a lakóval szemben a felnőtt és 
önálló jövedelemmel biró családta- 
gok után követelheti a törvényben 
előirt százalékos részesedést. Ez alól 
csak azok a felnőtt családtagok ké- 
peznek kivételt, akik nyugdijasok, 
vagy állami tisztviselőkk A törvény 
azonban azt is előirja, hogy ezeket a 
kérelmeket a törvény kihirdetésétől 

hogy a ház- mesvári tábla mellett létesitett lakás- 

' 
/ 
í 

í 

ládtagjai után a százalékos 

számitott hatvan nap alatt kell a te- 

bizottságtól kérni. Tehát 1927-ben, te- 
kintettel arra, hogy a törvényt május 
elsején hirdették ki, augusztus elsején, 

az idén pedig julius huszonnyolcadi- 

kán járt le az emlitett hatvan nap. Ha 
a háztulajdonos elmulasztotta a tör- 

vényben előirt hatvan napon belül ezt 

a kérelmet benyujtani, ugy a követe- 

lésével már elkésett, annál is inkább, 
mert az ügy nem a rendes birósághoz, 
hanem a lakásbizottsághoz tartozik. 
Szükségesnek tartottuk ezt a felvi- 

lágosifást nyilvánosságra hozni, mert 
a kérdés nem állott tisztán az érde- 
keltek előtt. Tény az, hogyha a ház- 
tulajdonos a törvényes hatvan napon 
belül elmulasztotta igényét bejelen- 
teni, ugy a lakó most nem tartozik fel- 
nőtt és önálló jövedelemmel biró csa- 

részese- 
dést megfizetni. 

szamamamesosmazes..a. namamasozosam 

Saját fiát lőtte le 
véletlemnségből egy gazdálkodó a szőllő- 

tolvaj helyett 

Belgrád, szept. 19. 

Mitrovicsb6 Pánta kispopovi- 
ecsi gazdálkodó észrevette, hogy éjsza- 
kánkint tolvajok megdézsmálják szöl- 

lőjét. Ezért elhatározta, hogy töltött 

fegyverrel fog őrt állani és az első 

gyanus alakot, akit lát, nyomban le- 

lövi. A gazdálkodó Bogoszáva nevü 
fia mozdonyvezető volt és miután sza- 
badságot kapott, megakarta lepni szü- 

leit. Éjjel érkezett a községbe és 
nyomban elindult a szöllőbe, Az öreg 

Mitrovics töltött fegyverrel állt őrt 

kisbirtoka előtt. Amikor a fia odaért, 
nyomban meglátta a csendben üldögé- 

lő öregembert, de nem szólt semmit, 

mert meg akarta lepni édesapját. A 
következő pillanatban a gazdálkodó 
is észrevette a vaksötétben egy ember 
alakjának körvonalait és abban a hit- 
ben, hogy a tolvajjal áll szemközt, 
anélkül, hogy egyetlen szót szólt vol- 
na, felemelte fegyverét és gyors egy- 
másutánba két lövést tett a söfétség- 
ben, abba az irányba. amelyben az 

alakot látta,. Nyomban a lövések el- 
dördülése után velőtrázó kiáltás resz- 
kettette meg a levegőt: 

édesapja golyói fejbe találták a 
szerencsétlen embert, aki összero- 
gyott és néhány pillanatnyi vonag- 
lás után kiszenvedett. 

A lövések zajára felébredt a gaz- 
dálkodó felesége, lámpát gyujtott és 
akkor rémülten látták, hogy az agyon- 
lőtt ember saját gyermekük. A gaz- 

dálkodó és felesége hajukat tépve és 
sikoltozva rohantak fel és alá a hulla 

mellett, mig végre a kiáltozásokra fi- 

gyelmesek lettek a szomszédok és 

a tragédia felfedezése után értesitet- 
ték a csendőrséget, amelya szeren- 
csétlen ga-dálkodót letartóztatta. 

Mitrovies Pánta, aki a megrenditő 
tragédia után teljesen elvesztette lelki 

egyensulyát, kihallgatása alkalmával 

rendkivül zavarosan viselkedett és 
minthozy minden jel arra mutat, hogy 
megtébolyodott, megfigyelés végett 
elmegyógyintézetbe utalták. 

e házak heti és 
I- Szahás részletfizetés 

! í 

Kardostelep 
ü eadók Telet.: 08 intézőségénél 

1928 szeptember 

Sulvos vádak 
egy érsek erkölcsi 

élete ellemn 

Varsó, szeptember 19. 
Hónapok előtt nagy feltünést kel / 

tett a varsói rendőrség pi 
szeti osztályának a leleplezése, 
rendőrség ugyanis siitol 
hogy Klotzki városkában Kovals 
ki érsek a Máriavita kolostor kiskon 
leánynövendékei ellen sorozatos er ; 
kölcstelen merényleteket követett el 
A meggyanusitott érsek erélyesen ül 
takozott a felsorakoztatott vádak el 
len, azonban az ügyészség az érsek a 
len mégis vádat emelt. Ebben a bün uk 
ügyben a klotzkii törvényszék előt 
tegnap vette kezdetét a főtárgyalás. A 
tárgyalóterem zsufolásig megtelt, fő 
leg elegáns és előkelő hőlgyközönség a 
foglalt helyet a padsorokban. A tá 
gyalásra kilencvenkilenc tanut a 
tek meg, ezek közül azonban esat 
nyolcvanöt jelent meg. Valószinal, , 
hogy a közönség csalódáson megy ke 
resztül, mert a bizonyitási eljárás és 

mi u 

a tanuk kihallgatása során a törvény- 
szék zárt tárgyalást fog elrendelni. A lk 
vádirat huszonhárom gépirásos oldal 
ra terjed és a tárgyalás 
tart. 

i
 

hónapoktal 

razzza : mzmrm üsénk s 
Primária munieiplului Timisoara at ervi 

No III 24.257 
din 24 August 1928. 

Licitafie publicá. 

Tramvaiele comunale Timisoara / 
necesitá 370 buc. sine Vignele impre- lenkó 
uná cu materialele márunte, coztorntniz 
caetului de sarcini si a conditiiloi 
minimale, care se pot vedea la 
recfiunea T. C. T. 

Pentru furnizarea acestei cantitati 
de sine se publicá licitatie pentri 
ziua de 29 Noemvrie 1928 ora 10 : , 
m. Licitatia va avea loc la Primária 
municipiului Timisoara, biroul Iici- 
tatiilor publice (Etaj I. usa No 40). m 

Amatorii isi vor prezenta ofertele Mankéa , 
lor inchise si timbrate in regulá lot, el S 
impreuná cu ó garantie de 10/, nu- 1 
merar sau efecte de stat asupra sumei "ile 
oferite. 
La licitatie se admite numai fabri- 

canti de bransá. 
Amatorii vor aminti in ofertá, cá au 

luat cunostintá de conditiile caetului 
de sarcini si le acceptá. 

Primária municipiului 
6038 Timisoara. 

Saját 
orvosa 

mondja, 

hogy 
egyedül 

csak „Olla" a megbizható óvszer. 
Ne fogadjon el utánzatokat. 

Áthelyeztem 
mőöői kalapszalónomat 

alá, a 2 Belváros, Hunyadi-u. 3. sz. 8 
volt Missir féle helyiségbe. 2 

Hazaftérve külföldi hevásárló utam- 2 
2 ról, felkérem a mt hölgyközönséget, 

hogy minden vételkényszer nélül győ- 
8 ződjék meg arról, miszerint választé- 2 0 

kosan izléses, valóban különlegesen szép y 

e 
e 

női kalapmodellek, 
keztyük, retikülök nálam a legolcsób- 

2675 

én Deutsch Józsa utóda 
Belváras, S1r. Vas.. Aleganri 
(Hunyadi-utca) 3. sz 
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ban beszerezhetők: 

Uj helyiség 
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Newyork, szeptember 18. 

Városokat pusztit, erdőket tövestül 

pki, hajókat felfordit, vonatokat föl 

u rit, antókat labdaként a levegőbe 

; b és embereket negyvenkettes ágyuk 

ajlassal Akik tehetik, menekülnek 

lőtte repülőgépeken, ekszpresszen 

erek azonban tehetetlene, röghöz 

ötöttek és százával esnek áldozatul a 

, yilkos viharnak. Amerre elvonul, 

letarol minden életet. Csatatérhez 
asonlit a vidék, amely fölött a torna- 

Azok, akik megmenekednek tőle, 

éhinségnek és , fosztogató rabló- 

bandák terroriának vannak kitéve. 

gazi amerikai stilus: a viharvert tá- 

akon nyomban felbukkannak a szer- 

rezett bandák és mákmán ra- 

olnak. m 

Mexikói jelentés 

gyik szárnya nag gyorsasággal kö- 

peledik Mexikó felé. A barométer igen 
veves viharokat jósol. A légnyomás 

I Ssriási. A veracruzi kikötőt teljesen el- 

árták a forgalomtól. A kikötőből nem 
engednek ki semmiféle hajót. Azok a 

hajók, amelyek a tengeren vannak, 

10 rádiótávirón figyelmeztetést kaptak, 

igyekezzenek a vihar zónája elől 

szerint a ternadó 

Mexikóban a népet irtóztató pánik 

fogta el. Sokan 

nekülnek. 

Az amerikai Vörös Kereszt jelentést 

IM adot, ki a tornadó eddigi pusztitásai- 

ról. Ez a jelentés amely még koránt 

1u sem teljes, igen szomoru. 
e (átlul 

a hegyek közé me- 

Eszerint a 

Horidai pusztitások sokkal nagyobbak, 

mini gondolták. A telefonösszekötte- 

tég még most sem állott teljesen hely- 

re. Azonban a menekültek borzalmas 

résaleteket beszélnek. Floridából a 

xazdag emberek idejekorán elmene- 

kültek, de igy is száz ember vesztette 

életét, ötszáznál többen megsebesültek. 

Palm-Beach, a milliomosok fürdőhelye, 

nmár harmadszor pusztult el telje- 

ren. 

A gyönyörü márványvillák egész 

sera romokban hever. A remek 

pálmákat és délszaki növényeket a 

termadó tövestül kitépte és a ten- 

xerbe hajitotta. 

Palm-Beaechban nyolcvanöt, Port-Lau- 

sernhanban huszonnyolce, West-Palm- 

Beachben tizenegy és Debrasban ti- 

zenegy ember vesztette el az életét. 

móven Azok a pompás yvachtok és drága mo- 

ttoroscsolnakok, amelyek ezeknek a 

fürdőhelyeknek a kikötőiben voltak, 

mind a vihar martalókai lettek. Az 

amerikai Georgiában szintén renge- 

teg emberáldozata van a viharnak. 

Newyorki jelentés zerint az orkán- 

xak az a szárnya, amely északkeleti 

irányban tart mára valószinüleg eléri 

Newyorkot. A vihar sebessége jelen- 

leg hatvan mértföld. Mivel a vihar a 

vrengeren is dühöng, az Európa felé 

való hajóforgalom teljesen megbé- 

xult. 

palotáii 

Floridában eddig száznegyvenki- 

lenc holttestet számlállak öessze. 

Ebbe azonban a fürdőhelyek halot- 

tai nincsenek belefoglalva. 

A milliomosok megrongált palotáit 

csapatokban járó banditák fosztogat- 

jak. Ezek nemcsak az élelmiszerkész- 

leteket viszik el, hanem a drága buto- 

rokat, szönyegeket és disztárgyakat is 

mind összeszedik. A kormány valószi- 

nüleg még ma elrendeli a statáriumot. 

Portorikó város lakossága éhezik. A 

rablások megakadályozására és az el- 

látás elősegitésére nagyszámu kato- 

naságot rendeltek ki. 

evaneassenmresmnnensoemavoazesenasamesaseszsesmaaszmuzazunoem 

Ahálószoba borzalma 

Egy serdülő leány szerelmese előtt 

lelőtte bátyját 

Bécs, szeptember 19. 

A steglitzi diákdrámához 

eset történt tegnap Bornbirn 

bergi faliuban 

gazdag kereskedő 

Eleonora nevü 

hasonló 

voral-, 

Oberholzer dus 

tizenhat esztendős 

leánya, aki feltünő 
érettségével magára 

vonta a figyelmet, halálosan belesze- 

retett Lugger tizennyolc éves gim- 

nazista diákba. A szerelem kölcsönös 

volt a fiatalok között. A 

nem tetszett az élénk barátkozás és 

ennek többször leányuk előtt kifeje- 

zést is adtak. Ennek ellenére a leány 

nem szakitotta meg az érintkezést és 
tegnap ismét találkozott szerelmesé 

vel. A találka a leány hálószobájában 

játszódott le. Egyszerre váratlanul 

szépségével és 

szülőknek 

megjelent a szobában a leány bátyja. ! 

men am 

Hogy a fiatalok között milyen szóvál- 

tás játszódott le, azt még nem lehet 

tudni, de a leány hirtelen előrántotta 

revolverét és többször rálőtt fivérére, 

ezalatt Lugger elmenekült. Az Ober- 

holzer fiu vérében fetrengve segitség- 

ért kiáltozott és amig a földön vergő- 

dött, huga odaállt az ablakhoz és a 

legnagyobb lelkinyugalommal nézte 

fivére kinlódását. A segélykiáltásokra 

lélekszakadva siettek be a szülők leá- 

nyuk hálószobájába, ahol fiukat már 

eszméletlen állapotban találták meg. 

Oberholzer Eleonora cinikusan visel- 

kedett és nyugodtan kisértette magát 

a rendőrségre. Lugger ellen 

indult az eljárás. A lelőt 

is meg- 

t fiu állapota 

életveszélyes és az orvosok nem biznak 

felépülésében. 

aeum x=em me 

Tömegesen halnak meg 
az utóbbi mapokban Temesvároitit a dif- 

teriás betegelk 

Temesvár, szeptember 20. 

Az utóbbi időben Temesvárott a jár- 

ványos betegségek minden hatósági 

orvosi óvintézkedés ellenére csökönyö- 

sen tartiák magukat és különösen a 

hastifusz, valamint a difteria lépett 

fel a normálisnál nagyobb mértékben. 

A városi főorvosi hivatalhoz beérke- 

zett jelentések szerint ezen hét elején 

tizenegy hastifusz és négy difteriás 

beteg állott orvosi kezelés alatt. Ez a 

szám nem nagy ugyan, de ha figye- 

lembe vesszük, hogy az elmult héten 

öt difteriás megbetegedés halállal vég- 

ződött, akkor már sokkal sulyosabb ez 

a tünet. Prostean Oktáv dr. városi 

főcrvos erre vonatkozólag a következő 

felvilágositást adta: 

- Vannak olyan időszakok, amikor 
e 

a difteria virulenciája könnyen le- 

győzhető és a betegek jóformán mind 

felépülnek. De viszont van a difteria 

virulenciájának olyan erős megnyilat- 

kozása, hogy még a legerősebb injek- 

cióval sem lehet eredményt elérni és 

ilyenkor bizony a betegek nyolevan 

százaléka is elpusztul. Téves az a fel- 

tevés, mintha a belföldi szerum nem 

volna megfelelő, mert éppen a mult- 

heti halálozások előtt három esetben 

a külföldi Behring-szerumot alkalmaz- 

ták és a beteg gyermekek mégis meg- 

haltak. A difteritisz mostanában külö- 

nösen a Mehalában, illetve a Róná- 

con lépett fel nagyobb mértékben, er- 

ről jelentést is tettem az egészségügyi 

vezérfelügyelőségnek és minden óvir- 

tézkedés megtörtént a betegség ered- 

a képviselettel megbiz fizetőképes, 

szakértelemmelfbiró cégeket 

Ajánlatok: First 

elass Nr. 1249- 
jeligével M. Dukes 
Nechf. A. G., Wien I., 
Wollzeile 16/16 cimre 

küldendők. i 

ményes leküzdésére. Ami a hastifusz 

nagyobb jelentkezését illeti, 

az a mostani nyersgyümölcs szezonnal 

áll összefüggésben, de a betegség 

majdnem kivétel nélkül enyhe lefo- 

lyásu. A betegek elkülönitésére szigo- 

ru gondot forditunk. 
e amm 

arányu 

Gavallér 
akarit lenni az autós 

angol 

Budapest, szeptember 20 

Weisz Ignác ötvenhét éves müsze- 

részt néhány nap előtt a Dohányutcá- 

ban egy arra robogó autó elütötte. Az 

autó azonnal megállott és annak tulaj- 

donosa, egy gazdag angol, aki Magyar- 

országon utazgat, a vérében eszmélet- 

lenül fekvő Weisz Ignácot föltette 

autójára és a Rókus-kórházba hajta- 

tott vele. Mikor a sulyosan sérült em- 

bert a kórházban átadta, kijelentette. 

hogy az összes költségeket megfizeti. 

Azután egyenesen Weisz Ignác laká- 

sára hajtatott, ott felkereste Weisz fe- 

akinek sajnálkozását fejezte 

ki és fölajánlotta, hogy függetlenül a 

vizsgálat megállapitásaitól huszezer 

pengő kártéritést ad. Megadta a pontos 

cimét és eltávozott. Weisz néhány óra 

mulva a kórházban meghalt. Weiszné 

most várja a huszezer pengőt. 
malne manut 

Megbocsátott 
az apa bűnös fiának 

Temesvár, szeptember 20. 

Kráüuter Vilmos 

kisgazda, 

leségét, 

gyarmatai 

Aki különben hadirokkant, 

tegnap a rendőrprefekturán érdeklő- 

dött a fia után, A fia, Kráünter Józsetf, 

tizennyolc esztendős. 

már évek előtt rossz utra tért és a 

mult évben a gyarmatai fuvózenekar 

próba terméből különböző hangszere- 

ket lopott el, azokat eladta és a pénzt 

elköltötte. Azóta nem mer a község- 

Len mutalkozni. hanem csavarog. A ta- 

valyi lopás miatt október 11-én lesz a 

tárgyalás és arra az apját is megidéz- 

ték, mint a kiskoru fiu 

aki jelenleg 

gyámját. 

Kráuter Vilmos keresi a fiát, mert 

haza akarja vinni és elhatározta, meg 

bocsát neki és megkisérli, hogy jó ut- 

ra téritse. A rendőrprefekturán utána 

néztek a csavargók nyilvántartásában 

és ott meg is találták Krüuter József 

nevét, Kiderült, hogy munkakerülé- 

sért tegnapelőtt vezették elő a rendőr- 

ségen, tegnap pedig már hazatolon- 

colták Gyarmatára. Kráuter Vilmos 

erre visszatért falujába, hogy ott a 

csendőrségtől álvegye a fiát. 
- 

Temesvári gyermekek 

nyes nyaralása. Egészségesen, jóked- 

vüen és meghizva érkezett meg az a 

kharminc szegény temesvári gyermek, 

aki a város költségén a Feketetenger 

partján levő Agigeában nyaralt. M a- 

ra t védőnő vigyázott a gyermekek- 

re, tizenhat leányra és tizennégy fiu- 
ra, akiknek nyaraltatására 

százezer leinél többet áldozott. 
. 

Hódolat Petőfi emlékénekk A 

Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata 

október 7-én, délután és este nagysza- 
básu kulturnapot rendez a Novotny- 

féle teremben. A müsort teljesen 

Petőfi Sándor emlékezetének 
szentelik. A megnyitó beszéd Petőfit 
fogja méltatni, azután előadnak Pe- 

tőfi költeményeiből, 

Petőfi a Hortobágyon cimü melodrá- 

mát, a Glória-dalegylet pedig a nagy 

költő több megzenésitett dalát fogja 

énekelni. A kulturnap minden jöve- 

delmét szegény magyar iskolásgyer- 
mekek segélyezésére forditják. 

eredmé- 

a város 

elszavalják a 

l
a
 



en 

Sinclair, 
önnek, aki most tölti be ötvenedik esz- 
tendejét, önnek küldöm ezt a pár sor- 
nyi irást. Gratuláció akar ez lenni és 
jókivánság, hogy az Isten tartsa meg 
továbbra is erőben, egészségben és 
munkabirásának eddigi tempójában. 
Nem azon a cimen küldöm önnek ezt 
a levelet hogy magam is tollal kere- 
sem a kenyeremet. Nem vagyok olyan 
szerénytelen, mint az egyszeri szoba- 
piktor, aki kollegájának nevezte Mi- 
ehel Angelot és büszkén mondta: Ach 
io sono pittore! Tudom, hogy köztünk 
olyan a különbség, mint Archimedes 
és az ács között. Mondjuk tehát, hogy 
mint olvasó gratulálok önnek, vagy 
mint ujságirómesterember, aki a ma- 
gam laphasábjain szintén kikelek - 
kicsinyben, mig ön nagyban teszi - a 
korrupció ellen. 

Unpton Sinclair ur, tudom, hogy so- 
kan vannak, akik nem szeretik önt. 
Mert sokan vannak, akiket ön ostoroz 
És még többen vannak, akik az ön által 
ostorozottak szekértolói, tányérnyalói, 
kitartottai, helótái, ingyenélői, kol- 
dusai Ezek mind nem szeretik önt. 
Kivánom, hogy mindezeknek a bosz- 
szantására még vagy ötven évig ir- 
hassa a maga regényeit a korrumpált 
közgazdasági dzsungelről. Azért kere- 
sem fel önt nyomtatott levelemmel 
életének félszázados állomásán, hogy 

gra uláljak, mert tudom, hogy az 
amerikai vasuttrösztök, huskirályok, 
pénzbrigantik, petróleumfejedelmek, 
tözsdesátánok, szénlovagok, rabszolga- 
tartók és fullajtárjaik ugysem teszik 
meg azt. 

Nem tudok önnek az ötvenedik szü- 
letésnapján ajándékot adni, de vala- 
mit közlök. Tudja-e, hogy az ön köny- 

veit az európai országokban sorra in- 
dekszre teszik és kitiltják azokat? 
Nem különös? Eddig vigan olvastuk 
az ön dolgait és a hajunk égnek me- 
redt: jaj, milyen panamás, milyen 
korrumpált az az Amerika! Most már 
mem olvashatjuk többé. Miért! Hát az- 
ért, kedves Upton Sinclair, mert az 
öreg Európa utánozza a fiatal Ameri- 
kát és az európai országokban is 
mindegyre szaporodik a panama, a 
korrupció, a kizsákmányolás, a rablás. 
Azért nem szabad az ön könyveit Eu- 
rópában olvasni, mert azok mindegy- 
re dobban kezdenek ráilleni az euró- 
pai viszonyokra. Már ugy néz ki a 
dolog, hogy ön a könyveit az európai ; 
panamákról és korrupciókról irja, 
csak éppen a szinhelyet csalafintaság- 
ból átteszi Amerikába. Önnek ez a 
mindgyakoribb európai kitiltás anya- 
gi kárt okoz, de viszont mérhetetlen 
erkölcsi kárféritést ad az, hogy az eu- 
rópai kormányok nem akarják, hogy 
az emberek az ön könyveiből lássák 
meg az európai bajokat. 
Ezt akartam önnek , születésnap- 
ján elmondani. Sovány születésnapi 
ajándék, de mást igazán nem adhatok. 

; 
Én. 

- Miklós herceg hazaérkezik. Bu- 
karestből jelentik: Mikló s királyi 
herceg tegnap Párisból autón vissza- 
utazott Románlába. 

egyeeor 

Tolvaj boltiszolga 
kéit éven keresztül rendszeresen dézs- 

málta gazdája áruraktárát 
Temesvár, szeptember 20. l hogy három éve áll a cég alkalmazá- 

Scherter Ottó vaskereskedő, aki 
nek a belvárosi Zápolya-utcában van 
ülete, feljelentést tett a rendőrsé- 

gen, hogy a raktárából rendszeresen 
tünik el áru. A rendőrség részéről 
Plank Frigyes detektivfőnök és Se- 

ran Pászkál detektiv nyomoztak eb- 
ben az ügyben és kideritették, hogy 
özvegy Raducz Anna, aki a gyárvá- 
rosi szőlőkben levő Ruschill-utca 6. 
szám alatt lakik, egy idő óta azzal 
foglalkozik, hogy igen olcsón kinál 
eladásra teljesen uj zománcos edényt, 
szitát, husdarálót és egyéb háztartási 
cikket. Kérdőre vonták és bevallotta, 
hogy a holmit Kneip Jakab bolti- 
szolgáfól, aki a Scherter-cég alkalma- 
zottja, kapta eladásra. Kneip Jakabot 
a rendőrségre hozták, ahol beismerte, 

sában és már két éve folytatja rend- 
szeresen a lopásokat. Az országos vá- 
sárokra kivitt edényt rendszerint rája 
szokták bizni és mindig azt dézsmálta 
meg és a lopott tárgyakat nemcsak 
Raducz Annához vitte, hanem egy 
Olarescu Nasta nevü mehalai asz- 
szonyhoz is. A rendőrség a két asz- 
szonynál házkutatást tartott és körül- 
belül tizezer lei értékü árut foglak le. 
A Scherter-cég összes kára mintegy 
százezer lei. A rendőrség Kneip Jaka- 

bot letartóztatta és a nyomozás után 
átkiséri az ügyészséghez. Az eljárás a 
két orgazda aeszony ellen is megin- 

dult. Érdekes, hogy a Scherter-cég tel- 
jesen megbizott a tolvaj boltiszolgá- 

1 ban ég csak nemrég emelte a fizetését, 
most pedig házmesternek akarták 

megtenni az üzleti házban. 

- Bucsu a Gyárvárosban. A gyár- 
városi katolikus hitközség október 14- 
én tartja meg a plébániatemplom fel- 
szentelésének évfordulóján rendezendő 
bucsuját. A rendezőség már most 
kezdte meg a munkát, hogy a bucsu 
minél impozánsabb és sikerültebb le- 
gyenn Egész napon keresztül külön- 
böző szórakozások lesznek, este pedig 
nagyszabása kulturestély következik, 
amelynek müsorát nagy gonddal fog- 
ják összállitani. Az egyházközség fel- 
hivja mindazokat, akik a bucsun mu- 
tatványos és elárusitó sátrakat akar- 
nak felállitani, hogy Schiffer 
István egyháztanácsosnál jelentkez- 
zenek. 

regényünk: 
A hős pilóta emléke. Bukarestből 

jelentik: Tegnap volt tizenöt éve, hogy 
a petrozsényi származásn Vlaicu 
Aurél, a kiváló pilóta és a repülés 
egyik erdélyi uttörője, repülőkatasz- 

trófa áldozata lett. Halálának tizen- 
ötödik évfordulóján nagy gyászünnep- 
séget tartottak a Proha-völgyében le- 
vő Banestiban. Az ünnepély kereté- 
ben felavatták a Vlaica emlékére 
emelt oszlopot is. 

Adót fizetnek A nőtlen fiatalem- 
berek. Athénből jelentik: A görög 
pénzügyminiszter legközelebb törvény- 
javaslatot terjeszt a parlament elé, 
amelyben a nőtlenek megadóztatását 
kivánja. A törvénytervezet még nem 
ismeretes, de valószinü, hogy minden 
huszonnégy éven felüli nőtlen fiatal- 
ember külön adó alá esik. 

saoom mssmamsm 
- Rotalják a házhelyigényjogosul- 

takat. Georgevic i Lucian ádr. 

a városházán két órán keresztül ta- 
nác kozott az a bizottság, amely a ház 
helyigényjogosultak kérelmét van hi- 
vatva elintézni. Az igényjogosultak 
harmadik c oportjára került ezuttal a 
s0r és először azt vizsgálta meg a bi- 
zott ág, vajjon jogilag helytáll-e a 
kérelem. Körülbeül száz igényjogo- 
sult kérvénye került felülbirálásra, 
de legalább ötvenet el kellett utasita- 
ni, mert kérvényük nem felelt meg az 
előirt feltételeknek. Legközelebb az 
igazolt igényjogosultak részére kije- 
lölik a házhelyeket. 
* Női filekalap- és schweici sapkák 

lege őnyösebben D a nielN. C. cég- 
nél. Detaileladás a gyárépületben, 
Józseftér 12 4 Küttl-térrel szemben. 

- Mesterséges köd a 
dások ellen. Berlinből jelentik: A 
Stuttgart melletti döblingeni repülő- 
téren tegnap kisérleteket folytattak, 
hogy egy légitámadás esetén mikép- 
pen lehetne megvédelmezni a nagy 
ipar elepeket ködfelhő készitő gépek- 
kel. A repülőgépek célpontja egy ta- 
nya volt, amely körül ötven méteres 
közökkel tiz ködfejlesztőgépet helyez- 
tek el. A repülőgépek közeledtére a 
gépek pillanatok alatt akkora ködüöt 
terjesztettek, hogy az nyolcvanméte- 
res magasságban a környéket teljesen 
elboritotta, ugy hogy a repülőgépek a 
célt egyáltalán nem találták meg. 

Marschall, Lidolt és Weismayr családok ugy a maguk, mint 
a sok rokonság nevében fájdalomtól megtört szivvel jelentik, hogy a 
szeretett nagynéni és dédnagynéni 

Weismayr Mária 
1928. szept. 19 én hajnali három órakor rövid, de sulyos szenvedés, a halotti szentségek felvétele után 73 éves korában elhunyt. 

A drága halott földi maradványait 1928. szeptember 20 án d. u. 5 órakor a Schlauch kápolnából a belvárosi temetőben helyezik örök nyugalomra. 
Lelkiödvéért e hó 21.én d. e. 10 órakor mutatják be az engesz- telő szentmiseáldozatot a belvárosi plébániatemplomban. 

Temesvár, 1928. szeptember 19. 

Nyugodjék békében! 

. 

A 

főpolgármester elnöklete alatt tegnap 

Tk l 
Bankkörökből. Mint értesülüni, Wii 

„Timisiana Takarék- és Hitelbank u 
megvette a Temesvári Bank és Ke, ui 
kedelmi rt.-tól a Lugosi Népbank / i 

birt részvényérdekeltségét ugy, h," sy! 
most már a Timisiana a kizáróla, min" ut 
nagyrészvényese a 40 év óta fenny d 
intézetnek. A Temesvári Bank és ereét! 
reskedelmi rt. barátságos megegye ! 
alapján avégből adta el részvényér yáll 
kelt égét, mert a Lugósi Kereskede 4l 
Bank rt. által és annak saját fiól 
történt átalakitásával, már évek óti 
lugosi piacon képviselve van. E 
részvénytranszakcióval kapcsolatos , edládja é 
a Bisztra Erdőkihasználási rt-nak " 
Lugoi Népbankkal szemben fen ná l hozátan 
fartozá a teljes egészépen rendez iml 
nyert és a Temesvári Bank és Ker hlue 1ő 7 
kedelmi rt. delegáltjai madátumuk jangtk a 
le fognak mondani. kts 

.
 

) 

e
 

- Halálozás. Tegnap hosszas sze 
vedés után jobblétre szenderü 
Weismayr Mária, a nemrég 
hunyt Weismayr Ferenc nagyke e 
kedő hetvenhárom éves nővére. Aza 
hunytban Marschall Károl 
dr. magyar országgyülési képviselő 1 , 
felesége nagynénjüket siratják. H 
lával gyászba bortitotta a Lidolt, 
gruen és még több tekintélyes te 
vári családot. Holttestét a belvá 

talozták fel és ma délután öt órako 
temetik el a családi sirboltba. 
- A hetedik bünös. Ploestiből jel 

tik: A Feoricirea biztositó 
sa ág ellen vezetett vizsgálat s0 
már eddig hat letartóztatást eszköl 
zölt a vizsgálóbiró. Tegnap a letartóz -A ius 
tatottak száma eggyel növekedett Tipetil ; 
mert elfogták az intézet G uttm a nudi dipégye 
Jáno, nevü főkönyvelőjét is hamis menyasszonyát 
könyvvezetés miatt. Helt vela A he 

Vali a a kastélyban 
Áb, 

uaták Elhunyt ügyvéd. Kok ró 
Miklós dr. ismert nagyszentmiklósi 

ügyvéd hatvankét éves korában mes 
halt. Halálát özvegye, valamint Kol í Elval 

ron István dr. orvos és kiterjedt ro . Bu 
konság gyászolja. a 
* Tényi Irén modern tánctanfol h u 

mát szeptember 24-én a Koronában 6s a 
az erzsébotvárosi (volt Novotny) féle m 

Ja Dedi 

tancteremben 25-én kezdi. Beiratások a 
IV., Begabalsor 20b. . 
A magyar droguisták elégtétei 

kérnek. Budapestről jelentik: Megi üri, mi 
tuk, hogy a droguisták testülete fel 1tk háborodással tárgyalta Coty parfőm ny. 
gyárosnak magyargyalázó cikkeit. A W tott b 
most tartandó bazeli nemzetközi a , 
guista kongresszusra a magyar d 0 ; t 
guisták két tagot küldtek ki, akikel y 
1negbiztak azzal, hogy utazzanak Pá t 1 

ság megrágalmazásáért kérjenek tőle elnt , 
teljes elégtételt. telat 

A Városház-utcai jelenet. Hirt a tertal, 

tunk arról a jelenetről, amely a Vá k é már) 

rosház-utcában Galca János rendőr ez he 

és Gayer János között folyt le. 

viz gálat kideritette, hogy az egész . 

lenet nem volt egyéb heves szóváltás 
nál, amely egy jókedvü társaság és 
rendőr között történt. Az egész jele 
netnél Subony Zsiva csak mint 
nu szerepelt és e szóváltásban nen 
vett részt
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AMNEIKAI VALASZTÁS KEZI- 
RANAÁTOKKAL S GEPFEGYVE- 
. KKEL. Newyorkból jelentik: Chi- 

í, öszakoskod 

óban az elnökválaszlás már most 

an erős hullámokat ver, hogy az 

sok napirenden vannak. 

polgárság tizezer főnyi hadsereget 

rvezett a rend fentartására, Ez a 

sereg kézigránátokkal és gépfegy- 

vetkei is fel van szerelve. 

A csökönyös öngyilkosjelölt bosz- 

nja. Bécsből jelentik: Oberkirch köz- 

zben Aigner József napszámos több- 

ör kisérelt meg öngyilkosságot, azon- 

n családja ebben mindannyiszor 
ogakadályozta. Aigner most ezért 

sszauaból hozzátartozóira rágyujtotta 

házat, amelyben azok aludtak. Aig- 

r felesége, két gyermeke és a sógor- 

je bennégtek. Aignert a rendőre 

rtóztatta 777 

* Szobakályhák öntött vasból, vala 

int tartósan égő kályhák feketében 

az Összes emailleszinekben, kályha- 

lenzők és kályhavasgarniturák le- 

állitoett áron kaphatók Scherter 

tó vaskereskedésében, Timisoara 

lváros. 

- BSzerelmi tragédia a mulatóban. 

ge7 

ecséről jelentik: Er ny es András 

pincér beleszeretett 

ergely Rózába, aki egyik éjjeli 

alatóban állott alkalmazásban. Teg- 

renhét éves 

e p éjjel felkereste a lányt és le akar- 

4 öst és por éri, 

lőni de az idejében elmenekült. Erre 

; agaellen forditva a fegyvert mellbe 

HHte magát és néhány perc 
eghalt. 

mulva 

em járhat iskolába 
egy diák sem 

ül, hogy kelengye szükségletét, n. m. 
1 harisnya, kötött- és trikóáruban nem 

erzi be a 2323 

Magazin Unió Áruházban 
Józsefváros Whitehouse-palcta. 

-A szerelmes ceipészmester merény- 

te. Uipestről jelentik: Zámbó 
dön cipészmester délelőtt felkereste 

menyasszonyát és nyugodtan beszél- 

etett vele. A beszéd később izgatott 

eszekedéssé változott, Zámbó revol- 

ert rántott és lelőtte menyasszonyát, 

tán kiszaladt az udvarba és főbe- 

ötte magát. Mindkettőt 

állitották, ahol Zámbó meghalt, 

enyasszonya pedig haldoklik. 

- Mtelek kiszolgáltatása a vasuti 

endéglőkben. Bukarestből jelentik: 

z államvasutak vezérigazgatósága 

ndeletet adott ki, amely megtiltja a 

uti vendéglősöknek. büffésekneki 

ogy a vonatok érkezése vagy indu- 

idejében nyitott helyen ételeket 

ifalokat kiszolgáltassanak. A ren- 

let utal arra, hogy az ételt és italt 
ami számos betegség 

utforrása. Enni, vagy inni ezentul 

sakis az étteremben, vagy a Dperro- 

on felállitott büffében lehet. A ren- 

let betartásáért az igazgatóság az 

lomásftőnököket teszi felelőssé. 

- Köszönetnyilvánitás. A Fidu- 

ita? e a őrzővállalatnak. Temes- 

rKészséggel igazoljuk, hogy az 

ijeli ellenőre. e hó 6-án, éjjel 12 óra- 

or, egy feldült, bedörzsölésre szánt 

luidot tartalmazó balónt, amelynek 

a' gy része már kifolyt, a helyére álli- 

ott és ezzel bennünket további károso- 

lástól megóvott. amely ténykedésükért 

álás köszönetünket fejezzük ki. Tel- 

es tisztelettel „GHA"-Krayer, Egye- 

ült Gyógyárunagykereskedők és 

wógyipari RT 
- A Déli Hirlas Budapesten állan 

óan olvasható a Park-szálloda kávé 

ázában, VIIL Baross-tér 10. 

a kórházba I 

au 

A enyeérkereső nő és a ftérfi 
A mai, teljesen a feje tetejére álli- 

tott társadalmi rend egyik legszomo- 

rubb és legsürgősebben elintézést vá- 
ró kérdése a - nőkérdés. Nem az a 

nőkérdés, amely választójoggal, 

egyenjogositással, vagy más hasonló 

kérdéssel áll összefüggésben, hanem 

az, amelyben a kenyérkereső nő, a fér- 

fival kerül össze.., 

ellen- 

tétben az amerikai törvényekkel, két- 

ségbeejtően hézagosak ezen a téren. 

Apnyira hézagosak, hogy teljesen vé- 

delem nélkül hagyják, szinte kiszol- 

A mi törvényeink ugyanis, 

gáltatják a férfinak a nőt, aki a leg- 

több esetben azután a kenyerét, az élet- 

feltételeig kénytelen áldozatui dobni, 

ha erkölcsi meggyőződése tiltakozik 

a megszégyenitő megalkuvás ellen. 

Nálunk tilos a rágalmazás, tiílos a 

betörés és törvényeink feltétlenül el- 

itélik még az enyhitő körülményeke 

tigyelembe vételével is azt a nincste. 

len családapát, aki éhező gyermegkei- 

nek egy kiló kenyeret lopott... Nem 

itélik el, ellenben azt, aki akár szelle- 

mi, akár fizikai munkát végző női 

munásait erkölcsileg is kiakarja zsák- 

mányolni, s aki a sikertelen próbálko- 

zások után minden lelkifurdalaás és 

különbeni következmények terhe nél- 

kül teheti az utcára a nőt, aki ellen- 

állott neki. 

És megkezdődik a harc... Vagy 

.vagy... Vagy megalkudni, vagy 

menni..: A bátrak, az erősek, a ma- 

gukban bizók birják egy darabig és 

harcolnak ugy és olyan keményen, a 

milyen keményen férfi - sohasem har- 

colhat férfi ellen. - Lassanként azon- 

ban, - ismét kevés kivétellel, - ki- 

merülnek, elveszitik életkedvüket, 

energiájukat, magasra tarfott fejük 

lehanyatlik és vagy beletörődnek a 

megváltoztathatatlanba vagy. - ami 

színtén nem ritka doloz, - egy két- 

ségbeesett gesztussal eldobják az éle- 

tüket. 

Ha megalkusznak, természetesen a 

zsaroló férfi az első, aki egy sokat- 

mondó mosollyal pálcát tör a tisztes- 

ségük felett, mert halovány fogalma 

sem lehet azokról a szörnyü depresz- 

sziókról. amelyek ezeket a megalku- 

koszemme at vakaet. aevtetaödesíy verészvő maste T étsávata saat löunlnoronk 

- Autó beleszaladt egy bieciklis- 

tába. Budi Mihály tizenhét eszten- 

dős szabó tegnap reggel biciklin ha- 

ladt a Belvárosban, amikor hátulról 

nekifutott egy autó és fellökte. Az autó 

tovább száguldott, Budi Mihályt pe- 

dig mindkét 

szenvedett sérülésekkel az ut közepén 

hagyta. A écérült fiatalembernek a 

mentők nyujtották az első segélyt, 

majd a kórházba szállitották. A gázoló 

soffőrt keresi a rendőrség. 

kezén és a jobb lábán 

vágsokat megelőzik s amelyeknek a 

mélyén nem ritkán egy munkaképte- 

len anya, iskolába járó gyermek, nyo- 

morék testvér, vagy kisállásu vőle- 

rejtőzködnek. 

Ha valaki bepillantana a kenyér- 

ért küzdő nők szomoru lelkiéletébe és 

élettapasztalataiba, olyan statisztikát 

allithatna össze, amelynek alapján az 

orosz irodalomban előforduló minden 

gény 

emberkihasználás semmivó 

zsugorodik. 

Mert hiszen nem a testi erő kizsák- 

mányolása a legnagyobb rablás, amit 

az emberek egymás eller elkövetnek. 

Az igazi rablás a léleknyugalom, az 

önbecsülés, a nyugodt álmok elrablá- 

sa s az a megalkuvást követő szörnyü 

belső összeomlás. amely éppen lelki 

konstrukciójuknál fogva miadig erőt 

vesz azokon a szerencsétleneken, akik 

vagy a saját kenyerük, vagy a tőlük 

függők kenyere miatt 

legnagyobb áldozatot. 

meghozták a 

A nemzelek összetartó és fejlesztő 

ereje, a nemzetek erkölcsi eletlében 

gyökeredzik. Hogyan lehetus hát erő- 

ről, fejlődésről, előrejutásról beszélni 

azokban a lerongyolódott országok- 

ban, amelyekben a nő, minden ilyen 

irányu törvényes védelem nélkül sza- 

bad prédája annak a férfinak, aki 

akár anyagi, akár társadalmi, vagy 

állásbeli lehetőségei miatt abban a 

helyzetben van, hogy a munkaadója 

lehet. 

Amerikában olyan tökéletesen ki- 

dolgozott törvények védik hasonló tá- 

madások ellen a nő, hogy csak a leg- 

ritkább esetek kivételével kerülnek 

esetleges visszaélések a biróságok elé. 

Ha majd nálunk is hasonló lesz a 

helyzet, s ha a mi törvényhozóink is 

eljutnak arra az álláspontra, hogy a 

nőnek, az anyának, a jövendő generá- 

ció felnevelőinek a sorsát és erkölcsi 

életét egyenlő fontosságunak tartják 

a többi közérdekü kérdéssel, egyetlen 

csapásra megjavul a lehetetlen ál'a- 

pot és a nő magátólértefődőleg, termé- 

sze'szerüleg jut vissza abba a rég nél- 

külözött atmoszférába, amelyből a 

térfiönzés, a férfilelkiismeretlenség s 

az ebből folyó kényszerü megalkuvás 

letaszitotta... EB. M. 

aa 

Tüz egy moziban. Szlatináról je- 

lentik: Tegnap óriási pánik tört ki a 

szlatinai moziban. A gépház tüzet fo- 

gott, pár pillanat alatt lángokba bori- 

totta az épületet. A közönség körében 

nagy zürzavar és pánik támadt. Az 

emberek a kijárathoz rohantak és 

egymást taposták le. A tüzet nehezen 

sikerült lokalizálni, Marcules- 

cu Vazul operatőr sulyos égési se- 

beket szenvedett, a pánik során is 

számtalan sebesülés történt. 

TEFAG rádiókészüléket, 

vásárolja. 

Teljesen ingyen sorsoljuk ki 
a kirakatunkban látható 

30.000 lei értékü 9 lámp ási 

A sorsolásban minden vevőnk fésli ki 1928 szeptember 20-ikától 
1928 dec. 31-iég 500 (ötszáz) lei értékben vásárol, a mkor is minden 500 lei 
készpénzfizetés a kalmával egy számmal ellátott, 
közül kir. közjegyző jelenlétében 1929. évi január hó 3-án huzzuk ki a nyerőt. 

Az áraink a rendes napi árak maradnak, mindennemü felár nélkül. ; 
A sorsolásban azon vevő is résztvesz, taki az 500 leies tételt több részletben 

Huzás LE 1929. T 5-iki laptan közzétéve. 

ELI ECTRI cA Lloyd-sor. 

mely keretantennával, vagy Pa an- 
tennával Európa összes álomásait han- 
Raran aeszélogen mig Amerizát fej- 

ban hozza. 

elismervényt kap. Ezen számok 

5. eldal 

- A Zsidó Liceum és a Zsidó Felső 
Kereskedelmi iskola igazgatóságától 

nyert értesülésünk szerint a temesvá- 

ri zsidó iskolákba a tanulók felekezeti 

és nemzetiségi különbség nélkül fel- 

vétetnek. Eszerint a szülőknek iskola- 

választási köre bővült. 

- Egy kikötő lángokban. Stítrasz- 

burgból jelentik: A straszburgi kikőö- 

tóben nagy tüzvész pusztitott. Az 

egyik raktárban petroleumtüz támadt, 

amely olyan hirtelen terjedt, hogy le- 

hefetlenség volt elfojtanii A raktár- 

ban nagymennyiségü faszén és gya- 

pot volt, amely a levegőbe repült. A 

raktárak egymásután gyulladtak ki. 

A tüz körül olyan nagy néptömeg cso- 

portcsult, hogy a helyőrséget kellett 

kivonultatni. A kár husz millió frank, 

Szerencsére, hogy a tüz szomszédsá- 

gúban egy hatalmas faraktárt, amely- 

ben rengeteg gyulékony és robbanó 

anyag volt, sikerült megmenteni. 

- A sikkasztó vezérigazgató bün- 

ügye. Bukarestből jelentik: A legfel- 

ső semmitőszék október ötödikén tár- 

gyalja Falcoianu, a hivatalcs 

lap sikkasztó vezérigazgatójának sem- 
miségi panaszát, akit a törvényszék, 
majd a tábla öt évi fegyházbüntetés- 
re itélt. A legfelső birói fórum tár- 

gyalása iránt nagy érdeklődés nyil- 
vénul mes 

Egyenruhaszövetek 
tanulók és egyletek ré- 
szére, minden minőségben 
a legolcsóbban kaphatók 

Rabong é Schneider 
Belváros, Szent György tér, 

püspök-palota. Telefon 13-38. 

- Meglopta tulajdon apját. Öster- 

reicher Ignác Szécsenyi-utca 4. szám 

alatti pékmesternek minap a Meha- 

lában ellopták a kerékpárját. A rend- 

őrség megállapitotta, hogy a lopott bi- 

ceiklit egy fiatalember ezerőtszáz lei- 

ért kinálgatta eladásra. A személylei- 

rás alapján elfogták ifjabb Vat 

rál Antal harminc éveg ismételten 

büntetett egyént, aki a biciklilopást 

beismerte. Egyidejüleg kiderült az is, 

hogy ifjabb Vatrál Antal a mult hé- 

ten meglopta a gyárvárosi Rezső-utca 

e. szám alatt lakó apját, idősebb Vat- 

rál Antalt és a lakásból ágynemüt. 
ruhát és egyéb holmit vitt el körül- 

belül nyolcezer lei értékben. Ifjabb 

Vatrál Antalt átkisérték az ügyész- 
ségre. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

a következő menü 50 lei. Husleves, zöld 

bab felsállal, paprikás, borju szelet 

maccarónival, turós pite. Kis menü 

35 lei, esti menü 2 fogásos 30 lei. Na- 
ponta friss rekord sör csapolás. 

- Melster vendéglős csődügye. A 

temesvári törvényszék, mint csődbiró- 

ság, szeptember huszonnegyedikére ha- 
lasztotta el Meiste r Sándor, 

Luna-park vendéglőjének volt társtu- 

lajdonosa elleni csődügyben a tárgya- 

lást. A törvényszék elrendelte a Meis- 
ter által hivatkozott tanuk kihallga- 

tását. Meister hitelezői ugyanis bizo- 

nyitani kivánják, hogy Meister társ 

tulajdonosa volt a vállalkozásnak és 

hogy társa, Flóra Stefánia a tár- 
sulás alkalmával magára vállalta Mei- 
ter összes adósságait. A tárgyalás 
rendkivül izgalmasnak igérkezik. 

- A Kecdélyes Asztaltársaság e hó 
22-én, szombaton a Futó-féle vendéglő- 
ben műsorral és disznótoros vacsorá- 

egybekötött szüreti mulatságot val 

rendez. Beléptidij nincs. Kitünő kony- 
háról és elsőrangu italokról gondoske- 
dás történt. : 



6. oldal 

:::: 

nyem 
- e szavakkal jelenikezeit a ftennesvéri rend- 

őrigazgató előtit edgy bűi 

Temesvár, szeptember 20. 

Tegnap délelőtt a rendőrség bünügyi 

esztályán megjelent egy jó kinézésü 

fiatalember és Gutu Athanász 

rendőrigazgatót kereste. Mikor eléja 

került ezeket jelentette ki: 

- Főnök ur, legyen szives tartóztas 

son le engem. Egy hónap előtt meg- 

loptam a gazdámat, de most azért jöt- 

tem, mert furdal a lelkiismeret és nin- 

esen egyetlen nyugodt órám, amig 

meg nem bünhődöm. 

Azután elmondta, hogy a neve 

Merschbacher Antal, tizennyolc 

esztendős és a Szécsi és Társa Hunya- 

di-ut 26. szám alatt levő kárpitoscég- 

zél volt kifutó. Gutu rendőrigazgató 

azonnal emlékezett, hogy 

a cég egy hónap előtt feljelentést 

tett a kifutó ellen, aki tizennyole- 

ezer lei elsikkasztása után megszö- 

kött, azonban az eddigi nyomozás 

eredménytelen maradt. 

Merschbacher azután elmondta, hogy 

mint kifutó pénzbeszedéssel is volt 

megbizva. Másfél esztendő óta állott 
a cég szolgálatában és soha nem volt 

ellene panasz. Volt olyan nap. hogy 

atven, hatvan, sőt százezer leit is in- 

kasszált gyakran, azonban soha nem 

jutott eszébe, hogy egy banit is elve- 

gyen a cég pénzéből, amellyel mindig 

portosan elszámolt. Ezért meg is biz- 

vak benne mindig. Egy hónap előtt a 

Fánáti Házban volt egy tizennyolc- 

ezer leies inkasszója. Biciklin ment 

eda és a pénzt hiánytalanul föl is vet- 

te. Mikor lefelé jött a lépcsőn, 

szerre nem tudta, mi van vele 

egy 

és érezte, hogy valami ellenáfha- 

tatlan erő arra ösztönzii hogy a 

pénzzel ne menjen vissza a céghez. 

Eiciklijét, amelyet a kapu alatt ha- 

gyott, bevitte a Bánáti Ház házmes- 

teréhez. Kö t ő Mihályhoz. akit arra 

kért,. hogy őrizze azt rövid ideig. Az- 

egyenesen a 

taksziállo- 

tán kilépett az utcára, 

Szentgyörgy-téren levő 

máshoz ment és beült az 1038. számu 

autófaksziba. A soffőrnek meghagy- 

ta, hogy azonnal vigye Aradra. Mi- 

kor Aradon a soffőrt kifizette, még ki- 

jelenteltee hogy ftovábbutazik Nagy- 

váradra. Még aznap vonaton csak- 

ugyan át is utazott Nagyváradra. 

Azonban nem volt nyugta és Buka- 

restbe utazott. Néhány napig ott jár- 

kált, majd tovább vette utját Kon- 

stanca felé. A kikötővárosban hama- 

rosan fogyott a pénze és amikor Kon- 

stancát is elhagyta, már csak annyija 

volt, hogy a dobrudzsai Gobatin vá- 

roskáig válthatott vasuti jegyet. Sze- 

rencséjére ott hamarosan alkalmazást 

talált. 

A véletlen a Brasta gabonakeres- 

kedelmi céghez vezette, ahol rak- 

tfárosnak alkalmazták, Kapott la- 
kát, ellátást és havonta kétezer 

lei készpénzt. 

Augusztus 15-én foglalta el állását és 

nagyon jó dolga volt. A főnöke jól 

bánt vele és megigérte, hogy hamaro- 

san javitani fogja a fizetését. Azon- 
ban Merschbacher Antal nem érezte 
jól magát. A nappal még csak eltelt 

valahogyan a munkában, azonban az 

éjszakái rettenetesek voltak. Nem tu- 

dott aludni, mert mindig arra kellett 

gondolni, hogy meglopta Temesvárott 

a gazdáit és bántotta, hogy azok most 

rossz véleménnyel vannak felőle. At- 

tól félt, hogy az önvádtól és a lelkiis- 

mereti kintól megbolondul. Azért el- 

határozta, hogy visszatér Temesvárra 

és önként jelentkezik. Szeptember 15- 

én megkapta első hónapi fizetését és 

mindjárt ki i. lépett állásából. A 

Brasta cég sajnálattal vette ezt tudo- 

z próbálták marasztalni de hiá- 

. Mikor látták, hogy minden rábe- 

a hasztalan, jó hizonvévén ad- 

tak neki. a a 

irnsánmnó sik izaszztó 

Mersehbacher Antal tegnap reggel 
érkezett meg Temesvárra és első 

utja Gutu Athanász rendőrigazga- 

tóhoz vezetett, akinél jelentkezett. 
Most a rendőrségen megnyugodva 

további sorsát. Gutu rendőr- 

igazgató látva a fiu őszinte megbáná- 

sát most azon fáradozik, hogy a Szécsi 

és Társa céggel vonassa vissza a föl- 

jelentést és a céget rábeszélje, hogy a 

megtévedt fiut vegye vissza. Az pedig 

erősen fogadja, hogy a fizetésével le- 

törleszti az okozott kárt és miként 

másfél év allatt nem adott okot a leg- 

csekélyebb panaszra, ugy ezentul is 

példásan fogja magát viselni. 

várja 

fem.s.." 

Szaptnber 21. (Csütörtok) 

pest. 12 

óra: Cigányzene. 10 óra 30: Esti hang- 
verseny. Bécs. I1 óra: Zenekari hang- 
verseny. 4A óra: Bécsi operettzene. 6 
óra 10: Zene gyermekek részére. 8 óra: 

umperdinek Königekinder cimü dal- 

játékának előadása. Breslau. 12 óra 30: 

s.m 

r
r
 
.
.
a
.
 

Hindenburg birodalmi elnök fogadta- 
tása Liegnitzben. 4 óra 30: Spanyol 
zene. 8 óra 30: Bohózat előadása. 10 
óra 30: Szórakoztató zene. Brünn. 11 
óra: Zene. 5 óra: Hangverseny. 7 
óra 30: Eseti hangverseny. Berlin. 5 
óra: Kávéházi zene. 8 óra 30: 
zene. 10 óra 30: Tánczene. 

4 óra 30: Modern tánczene. 

.
 
i
 

Angol 

Frankfurt. 
8 óra 15: 

secmzesmemsmsa nsss..... 

Buda- Szimfonikus hangverseny. Hamburg. 

óra: Zongorahangverseny. 5 4 óra 15: Hegedühangverseny. 8 óra: 

vabaré. Kattowitz. 6 óra: Könnyü ze- 

ne. 8 óra: Hangversenyátvitel Varsó- 

tól. 8 óra 30: Olasz zene. Langenberg. 

1 óra: Zene. 5 óra 45: Zongorahang- 

verseny. 9 óra: Esti hangverseny. 

Leipzig. 3 óra: Délutáni hangverseny. 

1 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 15: 

Orgonahangverseny Haándel. Bach, 

Voeracini és Bossi müveiből. München. 

4 óra 30: Kávéházi zene. 6 óra: Wag- 

ner Lohengrün cimü operájának elő- 

Nápoly. 8 óra 50: Luxemburg 

grófja cimü operett előadása. Prága. 

12 óra: Zene. 5 óra: Jazz-band. 7 óra 

30: Szimfonikus hangverseny. Stutt- 

adása. 

z 

Varsó, 6 óra Délutáni hangve 
8 óra 30: Esti hangverseny. 10 ér. 
Tánczene. 

12 óra: Kamarazene. 5 óra 45: Szó 
koz ató zeme. 7 óra: Novellafelolvas 
5 éra 40: Magyar népdalok. i0 óra 
Schrammelzene. Bécs. 11 óra: Kv 
telt- -hangverseny. 4 óra: Könnyü 
5 óra 50: Énekhangverseny. Bresl: 
4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Brünn 
ora: Zene. 5 óra: Délutáni hang 
seny. Berlin. 5 óra: Könnyü zene. : 
óra 30: Zenekari hangverseny. Fran 

furt. 5 óra: Szórakoztató zene. 7 6 
80: Kantáte-est. Kattowitz. 6 

kozlató zene. 8 óra: Esti hanzverü 
Leipzig. 4 óra 30: Beethoven- zene. 
óra 15: Tarka est. München. 1 óra: 
ne. 4 óra 15: Énekhangverseny. 8 ó hins suká 
15: Szimfonikus hangverseny. Mila a yolk azonna 

4 óra 30: Jazz-band. 8 óra 50. Szim Tndibi 
nikus hangverseny. Nápoly. 8 óra Allá 
Bizet Carmen cimü operájának kö 
vetitése. Prága. 12 óra: Zeneka) falal 
hangverseny. 5 óra: Kamarazene. okt ét 
óra 30: Zenekari hangverseny. Stut kér a kia adób 
gar!. 4 óra 15: Délntáni hangversen) 
10 óra 30: Zenekari hangverseny. Var 
só. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra 3 
Szimfonikus Haneverken 

szinhá 
Német ziataranlat vendégjá 

Temesvárott. A válogatott bécsi szin 

szekből álló német szintársulat 

kezdi meg tizennégy napra ter jet 
vendégjátékát a temesvári városi a 

szenzáció U 

este a Hókuszpókusz cimü vigjáték! ula 1 a 
diák elsőnek. Az előadások eete fé 
kilenekor kezdődnek. Jetyek a szinh: 

zi pénztárnál délelőtt 10 és 1, délutá 

4 és 6 óra között kaphatók elővéte 

aaysljusvszlá kereskedelmi 

gyalások. Budapestről jelentik: 

nap este jugoszláv delegáció érkezn 

Budapestre, amely a magyar megh 

talmazottakkal 
. in 

a folyamatban Evd, 17 VI i 

fogja ! 
folytatni. Elsősorban a kötendő kere 

kedelmi szerződés, vasuti 

kereskedelmi tárgyalásokat é 

és hajózá' 

vonatkozásait beszélik meg. 

Hétmillió uj egy filléres Magya 
országon. Budapestről jelentik: A 
vatalos lap közli a pénzügyminisz 
rendeletét, amely szerint a magy 
pénzverde megbizást kapott hét mil 
darab egy filléres váltópénz 

tésére. 

Cipészek szaktanfolyama. A tem 
vári kereskedelmi és iparkamara - 
miként annak idején megirtuk - ta 
valy elhatározta, hogy az iparosok 
részére szaktanfolyamokat fog 
dezni. Iyen tanfolyamok eddig má 
voltak a szabók és fodrászok rés 
most pedig megnyilt a cipészek tani0 j dl 
lvama is. A tanfolyamot Le h ner id, 

Hagó bécsi szakfelügyelő mezeti, li 
az ipari munkaadók szindikátusá 
második emeleti nagytermében 
nyoletól tizenegy óráig tartja a t 
folyamot. A tanfolyam, amelyen 

zárólag mesterek vesznek részt, ol 

ber elsején fejeződil' be vizsgával. 



oráhirdetések 
Mlőfizetőink abban a kedvezmény. 

részesülnek, hogy az utolsó elő. 

tési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer dijmen. 

seon közölhetnek ezy tiz szóig ter. 
My dő apróhirdetés 

8 II úr Ezy szó ára három lel, vastag 

m btüvel öt lei. Lezkisebb apróhír- 

Tevegy, 1 rdetés harminmolei, álláskeresők.- 

u 9 ek tiz szóig husz lei. 

A hirdetési dij minden egyes eset- 

M melőre fizetendő. 

lűnj laty, 

hag, 

2ü] 

fak 
M 

d 
8 0 

Házasság 

tii; éves asztalosmester, mühely na- 
a4 gyobbitás céljából, keresi némi kész- 
3 lagak, pénzzel vagy annak értékével ren- 
delkező nő ismeretségét házasság 

eéljából. Cimeket „Önálló asztalos 
mester" jeligére a kiadóba kérek. 

1 . " " . 

reey indenes szakácsnőt jó bizonyitvá 
nyokkal azonnalra keresek. Cim a 
ai kiadóba. (2747) 

Alást keres 
gyes fiatal leány, ki perfekt ondo- 
lál, okt. 1-ére állást keres. Cimeket 
kér a kiadóba „Jó munkaerő" ijeli- 

m gére. (5690) 
en.] 

ba la 

Adás-vétel 

inom nőiruhák eladók. Cim a ki- 
adóban. (5691) 

ház inom jókarban levő jour-asztal- 
kákat s egy antik szalonasztalt meg 
été vételre keresek. Cimeket „Alkalmi 
hmli vétel" jeligyére a kiadóba kérek. 

essenyei-telep mellett 3 hold jó- 
mánk fekvésü szántóföld, országut mellett 
un eladó Közelebbit Stoicu Pavel, 

d Kisoda-veche 296. (2749) 

lig használt három férfiruha közép- 
termetre eladó. Erzsébetv., Dózsa- 

ETeely 

tea 18, földszint 1. (2752) 

Lakás 

ét szoba, konyha lelépéssel átadó. 

udm Cim a kiadóban. (2683) 

agányos ur csinosan butorozott 

különbejáratu szobát keres, lehető- 

lez a Belvárosban. Cimeket a ki- 

adóba kérek ,Butorozott szoba" je- 
dasá 

zti 

ligére. (2717) 

1 szép utcai szoba mellékhelyisé 

gekkel 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 
(2751) 

lét szobás lakás kiadó. Cim: Uj- 
kisoda, VIII. utca 59. (2754) 

lét szoba konyhás-lakás józsefvárosi 
vasuthoz közel kiadó. Cimeket ké- 

ui rem „1500" jelige alatt a kiadóhi- 
vatalba. (2755) 
i 

lét egymásba nyiló utcai szoba kü- 

Józsefváros, Begabal-sor 30. (2746) 

Különféle 
ét iskolás gyermek teljes ellátást 

nyerhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

35, I. em. az udvarban. 12573) 

nat ejgazdaság felállitásához 20 tehénig, 

mi tőke erős társ kerestetik. Takar- 

mány, istálló, személyzet van. 

"meket ,Tejgazdaság" jeligére a ki- 

mit I adóba kérek. (2728) 

a" olt tanitónő iskolásgyermeket tel- 
lt ies ellátásra elfogad. Felvilágositást 

ad a házmesterné, II. ker., Fő utca 
18. (2753) 

* ejes István ferendiai születésüű ka- 
m tonaigazolványa elveszett. Megta- 

lálója adja át a lap kiadóhivatalá- 
ban. (2759) 

lönbejárattal 1-2 ur részére kiadó. 

Ci-. 

A yi I ea ............ 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

o6 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

A kisértet azután szemgödreivel 

ránézett a reszkető királynőre. 

Az üres szemgödrökben egyszerre 

különös fényt gyult ki, amely foszfo- 

reszkált. Majd hirtelen megjelentek a 

koponyában azok a félelmetes, azok a 

hipnotizáló szemek, amni yok merően 

tekintettek Eudoxára. 

Ez bármennyire nem akarta i:, 

kénytelen volt azokoa a zemekhe 

nézni és érezte, mint fegy minden 

ereje, minden akarata. Érezte, mint 

lesz lassan teljesen tehetetlen öma- 

gával. És aztán eltünt az öntudata és 

nem emlékezett többé semmire, csak 

azt a rettenetes két szemet látta egyre. 

Kaminszkája Olga, az első udvar- 

hölgy, amikor reggel bement a király- 

nő szobájába, HEudoxia királynőt ott 

találta eszméletlen állapotbana a sző- 

nyegen. 

A szobában a gyertyák, amelyek 

teljesen leégtek, akkor pislogtak utol- 

sókat. z 

Kaminszkája Olga azért ment he a 

királynő szobájába, hogy jelenptést te- 

gyn neki azokról az eseményekről, a 

melyekről Karillgrádban az éjszaka 

ellenőrizhetetlen hirek terjedtek el. 

Azonban a királynő egyelőre nem 

tudta meghallgatni, hogy rai minden 

történt. 
Hudoxia királynőt ágyba vitték és 

orvost hivattak hozzá. 

XIX 

Eudoxia királynő ájulása 

reggelig tartott. Az orvosok mindent 

elkövettek, hogy minél előbb hozzák 

vissza eszméletre, azonban fáradozá- 

másnap 

suk sokáig hiabavaló volt. 

Mikor aztán másnapra mégis ma- 

gához tért és a szemét fölnyitotta, az 

ágyával szemben ott látta ülni egy 

öreg Vardarovics 
pnalat 

karosszékben az 

Zdenkóét. 

Azt hitte, 

folytatódik. 

Azonban mikor Vardarovics Zden- 

kó észrevette, hogy a királynő eszmé- 

letén van, megszólalt: 

- Felség, azért jöttem, hogy jelen- 

tést tegyek. 

Az öreg államférfi akkor szólt az 

udvarhölgyeknek, az ápolóknak és a 

két orvosnak, akik a szobában voltak: 

- Nagyon kérem, méltóztassanak 

az uraságok kivonulni, mert bizalmas 

jelentenivalóm van őfelsége Tudoxia 

királynő számára. : 

A következő percben a szoba üres 

volt. : i/ 

Csak a királynő és Vardarovics 

maradtak bent. 

A királynő megpróbálta, hogy nyu- 

godtságot szinleljen. Ujra felötlötti fe- 

jében a terv, hogy Vardarovics uno- 

káját adoptálja és trónörökösnek ne- 

vezi ki. Gondolta, hogy most a beszél- 

getés során rátér majd erre. 

- Mit akar nekem jelenteni, ekez- 

kérdezte nyugalmat 

erőszakolva magára. 

- Felség, azt kell jelentenem és 

örömmel jelentem, hogy a forradalom 

teljes győzelmet aratott. Több volt a 

katonánk, mint felséged vezérének, 

Ottó von Braunschweignak, akit fér- 

jül szemelt ki magának. Hogy a for- 

radalmárok többen voltak. mint a kiz 

rályi csapatok, abból arra kell követ- 

hogy a kisértetek sora 3/ 

cellenciád? - 

keztetnie, hogy a nép mind mellénk 

állott. Azonkivül a technikai felszere- 

jégeink is különbek voltak. Meg tud- 

tuk akadályozni azt, hogy rádióik se- 

sitségével hireket adjanak egymas- 
nak, elvettük önöktől az egész ország- 

ban a villanyfényt egy éjszakára, 

azonkivül voltak olyan gazbombáink, 

melyeknek gázai az önök csapatainak 

eszét órákra megzavarták. A katonák 

nem értették a parancsszavakat és 

mindent forditva csináltak, mint a 

hogyan mondták nekik. Egy másik 

gázunkkal pedig elzsibbasztottuk őket, 

hogy egyetlen lépést sem tudtak ten- 

ni és olyan gyengék lettek, hogy még 

a puska ravaszának meghuzásához sem 

volt meg az erejük. 

- Szóval, le vagyunk győzve? 

- Loe, felség. És pedig az önök ka- 

tonáit nem is kellett hadifoglyoknak 

kinyilatkoztatnunk. Mert, amikor azok 

erezték, hogy a fegyelenm meg'azult 

fölöttük, akkor valamennyien önként 

pártoltak át hozzánk és letették a 

haril népre az esküt. 

- Ottó von Braunschweig is? - 

kérdezte ijedten Eudoxia királynő. 

Ottó von Braunschweig nem, 

felség! Az ellenállott az utolsó pilla- 

natig. i 

- Elesett? 

- Nem. Fogoly lett. 

- És mi lesz vele? 

- Haditörvényszék elé kerül. 

A királynőnek eszébe jutott, hogy 

Liszen ő Karillia királynője és hogy 

a hatalom a kezében van. 

Dobbantott a lábával és kiáltozott: 
Hogy mer velem igy beszélni? 

Nem vagyok-e én az ország király- 

nője? 

Vardarovics nyugodtan felelt: 

- Névleg még királynő felséged, 

de tényleg már nem az és nem is lesz 

többé. 

- Ilyen arcátlanul beszél velem a 

bálószobámban, Vardarovics? 

Persze, felséged megszokta, hogy 

a hálószobájában a férfiak másképpen 

beszéljenek. Most azután itt van egy 

ferfi, aki keményen is mer beszélni. 

Hát hallja meg uira, felséged. A ha- 

talma megszünt. Már csak papiron 
ki- 

csak addig, amig a 

parlament nem nyilvánitja trónvesz- 

tettnek. Lehetséges Logy 

ezen kivül még más is vár felségedre. 

Ottó von Braunschweigra biztos há- 

lál vár. Nem akarom mondani, hogy 

felségedre is, mert ez majd a parla- 

ment döntésétől függ. 

A királynő csak most ismerte föl 

igazán a helyzetet. Most mác tisztán 

látta, hogy minden elveszett. 

- Irgalom, - mondta kezeit tör- 

rálynő és ez is 

azonban, 

delve. 

- Hiát felséged irgalmas volt, ami- 

kor fiatal férfiak életéről volt szó, a 

kiknek el kellett pusztulniok, mert 

felséged kivetette rájuk a hálóját? 

Hát felséged irgalmas volt a néppel 

amely szinte elpusztult a 

nagy adók és egyéb terhek miatt, 

csakhogy előteremtee azt a rengeteg 

pénzt, amit felséged és a szeretői el- 

razaroltak? Hát felséged irgalmas 

volt egész Karilliával szemben, amely 

ezer éves halálából feltámadva majd- 

nem elvesztette már uj életét felséged 

parázna és prédáló életmódja miatt? 

(Folyt. köv.) 

szemben, 

a Déli Hirlap előfizetési árai a követ- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhoz 

kézbesitve: 

Egy hónapra 80 lei 

Negyeid évre 240 lei 

Fél évre 450 lel 

Egész évre 900 lei 

Temesvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen veszi át a lapot a kiadó- 

hivatalban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

diiasok, ha személyesen veszik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok és állami 

tisztviselők tehát huszonöt százalékos 

kedvezményt élveznek. Emellett a 
többi kedvezmény is megmarad ugy, 

hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 

hireket kapja, hanem minden nap tár- 

cát, regényt, rádiómüsort, tőzsdei ár- 

folyamokat, terményárakat, politikai, 

közgazdasági cikkeket, 

valamint sportrovatot, továbbá egy- 

szer havonként egy tiz szavas apró- 

hirdetést ingyen, résztvesz minden 

hónapban abban a sorsolásban, mely- 

nek nyertese három napig ingyen lak- 

hatik a budapesti Park-szállodában. 

A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 

fizetőknek, hogy akik 

irodalmi és 

október 1-i 

beküldik az előfizetési dijat, azok még 

a zégi alacsony előfizetési dijat fizetik. 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1929 jaanuár 1-ig 

terjedő érvényességgel fogadunk el 

azok részéről, akik az előfizetési dijat 

október 1-ig beküldik. Ezen terminus 

után a kedvezmény már nem vehett 

igénybe. 

Kültöldre az előfizetési dij: 
Egy hónapra 1l0 lei 
Negyed évre 330 lei 

Fél évre 600 lei 

Egész évre 1200 iei 



is szerepeli vádizéni a koloz 
nisiaa perbenm a te 

Kolozsvár, szeptember 20. 

A kolozsvári hadbiróság tegnap foly 

tatta a kommunistaper vádlottainak 
kihallgatását Rozvány Jenő dr. 

hétfői kihallgatása nagyjában tisz- 

tázta azon vádlottak szerepét, akik 

szabadlábon védekeznek. Tegnap négy 

vádlott részletes kihallgatása volt so- 

ron. A tárgyalás megnyitása nután 

Pacala ezredes, elnök, maga elé 
szóllitotta Ullmann Sándor, 

Czelhler Lajos, Bleich József 

és Almásy Lajos vádlottakat. 
Ullmann Sándor kijelentette, hogy 

egy izben elkeseredésében, amikor a 

hatóságok emberei éjjel ágyából ki- 

hurcolták, ellentállt és megsértette a 

hatósági közegeket. Ezért hat hónap- 

ra elitélték. Ezután rövid vita követ- 

kezett Negulescnu kapitány és 

Ullmann Sándor között. Hangoztatta 

a vádlott, hogy 

munkástársainak segitett csupán, 

akikkel együtt helyzetük és rossz 

sorsuk megjavitását akarták elérni. 
Ezért pedig őt nem lehet elitélni. 

Czeller Lajos rámutatott arra, 
hogy miért irányul minden kommunis 

ta vád a nagyváradi munkásság ellen. 

Ott ugyanis a munkásság nyolcvan 
százaléka meg van szervezve és ezért 
a munkaadók minden eszközzel le 
akarják törni a munkásság szolidari- 
tását. Denunciálással és hatósági tá- 
mogatással dolgoznak a munkásság 
ellen. Elmondja, hogy 1923 után Nagy- 
váradon is megkezdődött a leépitési 
tendencia. 

A Phöbus-gyár munkásai nem azért 
sztrájkoltak, mert a munkabérek 
alacsonyak lettek volna, hanem 
azért, mert a munkaadók a béreket 
redukálni akarták. 
Elnök: A munkaadók kénytele- 

nek voltak erre, mert rossz volt az üz- 
letmenet. 

Czellenr: Láttam a tavalyi mér- 
leget és abban két millió lei tiszta 
nyereség volt kitüntetve. A másik ok, 
amiért a hatóságok ráfeküdtek a mun- 

Aki vbénzi akar megtaka- 
ritamni, az vásároljon a 20 év óta 
fennálló nagy választéku raktárunkból 
és gyárunkból 

Elsőrendü munka, szolid kivitel. 
lók: Bonnaz-u. 13. Gyár és raktár: Korona-u. 14 a 3-as és 6-os villamos végállomása. Telefon 11-91. 2415 

Pénteken hallgatjál 
kásságra az volt, hogy nagy áldoza- 
tok árán több munkásotthont épitet- 
tek. Egyszer hallottam, hogy a mun- 
kásotthon épületét le akarják foglal- 
ni, nemsokára jöttek a munkásletar- 
tóztatások, az otthont lezárták és be- 
költöztették a tanonciskolát. Csak tiz 
hónap ufán kapta vissza a munkásság 
helyiségeit. 

Bleich József vádlott bekötött 
nyakkal állt a biróság elé és látszott 
rajta, hogy lázas beteg. Bleich ma- 
gyarul védekezett és kijelentette, hogy 
az angol-orosz egységesitő bizottság ülé- 

sén Londonban résztvett, amelyen azon- 
ban nemcsak kommunisták voltak je- 
len. A bizottság elnöke Purcell angol 
munkásvezér volt, 

nemzetközi egyesületének vezetője, 
aki az amszterdami internacionálé 
tagja. Azzal is vádolják Bleich Józse- 
fet, hogy 

cikket irt osztályharc és árulás ci- 
mén, amelynek kézíratát a házku- 
tatás alkalmával elkobozták, Erről 
azt állitják, hogy forradalomra lá- 
zitott. Ez ellen , legjobb bizonyi- 
ték, hogy a cikk a kolozsvári Enu- 
házat; Munkás cimü szaklapban 
megjelent és a cenzura semmi ki- 
fogásoln; valóg nem talált benne. 
Almásy Lajos rövid kihallgatása 

után Kertész Rezső dr. vádlott ke- 
rült sorra. Ellene a fővád az, hogy 
gyorsírással irott cédulát találtak ná- 
la, amelyen ez állott: az egyetlen esz- 

Tőzsd 

a bányamunkások 

i 
.61 
árfo 

aelketr szertomtáar ai 

li 
köz, amely célra vezet, a kommuniz- 
mus. Megjegyzi, hogy a gyorsirási 
jegyzetet rosszul olvasták, mert nem 
kommunizmus volt odairva, hanem 
kollektivizmus. Megemliti, hogy Lé- 
nárt Lajos nagyváradi munkás elle- 
ne vallott ugyan, de kiderült, hogy 
egy másik Kertészről van szó. Az 
egész ügybe ugy került bele, hogy 
mindenki tudta róla azt, hogy a nagy- 
váradi szakszervezeteknek ő az ügy- 
védje, de teljesen távol áll felfogása a 
terrorizmustól. 

Hogy munkássegélyakciókra pénzt 
adtam, - jegyezte meg, - az lehet, 

mert ha volt pénzem, egész biztos, 
hogy adtam. Fajra és felekezetre 

való tekintet nélkül segélyezni fo- 
gom továbbra is mindazokat, akik 
erre reászorulnak, 

Ezután Kacsó Ferencet hallgatták 

ki, aki a marosvásárhelyi szakszerve- 
zetek titkára. Előzőleg Nagyváradon 
tartózkodott, de onnan kitiltották. 

Amikor marosvásárhelyi állását el- 
foglalta, azt az utasitást kapta, hogy 

térjen vissza Nagyváradra átadni az 

ügyéeket. Amikor visszautazott Nagy- 
váradra, éppen akkor voltak a tömeges 
munkásletartóztatások és igy került 
az ügybe, amelyhez semmi köze nin- 
csen. 

A tegnapi tárgyalás ezzel befejezést 

nyert. Müller Kálmán kihallgatása 

valószinüleg pénteken lesz. 

vamok 
Zörichben a lei 316- Párisban 1560 

Temesvári magánárfolyamok 1928 szeptember 20-án reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznsn. 

Angol font: 8011//-801/,-80200-, dollár: 
dinár: 2092- külföldi, 288 belföldi, 
667537-6650, írancia frank: 645-648 
cseh kor. : 4891/,-490- 400, német 

16480-16500-16450, 
289 eífect, hollandi forint: 66730 
-650, olasz Gira: S66-868-870 
márka: 3937-3940-3950, osztrák sebilling: 2326-2330-2340, magyar pengő: 28 83-28786-2900, svájci 

franik: 31 80-31"84-3190. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizomá nyos cég jelentése.) 

Buza 715-720, október -november-decemberre 755, ótengeri 910, 
ujtengeri 630, besszarábiai árpa 590, zab 620 erősen kinálva, korpa 550 m üzlettelen, lucerna 48. Irányzat: barátságoss. ell ......... Felelős kiadó: VARNAY ELEMER üdr. 

svári konmnnammnu- 
onapi tárgyalás során 

Mig a francia politikasok és dipl. 
maták állandóan a béke biztositásának 
a szükségességét hangoztatják és Pa 
Bouncurt a Népszövetség lesze 
relési bizottságában csak tegznap mon 
dott nagyobb beszédet. anmelyb en 
szükségesnek mondotta az összes álla 
mok megegyezését a tengeri leszerelés 
kérdésébeni addigz Painlevé 
fírancia hadügyminiszter nyilatkozott 
Franciaország keleti határvédelméről 
A francia hadügyminiszter bejelente 
te, hogy az ország keleti részén h 
milliárd frank költséggel szinte áttór 
hetetlen védelmi vonalat épitenek. A 
védelmi rendszer több erődvonaiból 
fog állani, betonállásokat épitenek 
ugy a gyalogos hadsereg, mint a 
zérség részére, továbbá uj elratég 
utakat létesitenek, valamint vasatakat aun ui 
épitenek, hogy a csapatok szinte órále án k 
alatt egyik frontról a másikra legye M Mil 
nek vethetők. Franciaország hadiké E 
szülődése megesufolása a Népszövet il fejlis 
ség békeakaratának és illmzoriussá éyle 
tesz mindenféle tárgyalást, amely É leg u 
nagyhangon folyik Genfben a bél 
biztositása érdekében. 
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A SZOVJET IS CSATLAKOZOTT 
Párisból táviratozzák: Az Ánmai 
Peuple jelenti Moszkvából heogy 2 

szovjet hivatalos közleményi adot ki 

hulu, 

amelyben kijelenti a Kolleg-pakium. 
hoz való csatlakozását ultás y ül 1 

a atályy, 
M, KOMITÁCSIK 

GARÁZDALKODA 
SA Athénből 

jelentik: Ezyes lapok . 
ely hiradásai szerint bulgáriai komitácsik 

átjöttek zörög területre é, tüzeltek a 
zörög postára. A támadás részletei IM 
Miányzanak, 

4 fré, 

elki 
TóTOK A CSEHEK ELLEN. Prá- 

gából jelentik: Mahcsek tót képviselő M 
Udvarnokon beszédet mondott, amely- 
ben erősen kikelt a csehek politikáj 
ellen. Kijelentette, hozy a tős néppár M 
ragaszkodik autonomista programajá- 
hoz és a tótságnak az alkotmánylevél 
ben biztosított jogaihoz, 1 

. 
MEGHIUSITOTT BOMBAMERENY 

LET A SPANYOL KIRÁLY ELLEN M 
Steckholmból jelentik: A főpostán 
lefoglaltak egy félkilógram suiy 
magot, amely Alfonz spanyol Király- 
nak volt cimezve. A csomazban hír 
szerint bombát találtak. A vendőrség 
megindította a nyomozást a rejtélye 
csomag feladójának kideritésére. 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoara, 


